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ATA Nº. 1.969/2016 – DA VIGÉSSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 12.12.2016. 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e vinte minutos, foi constatada a presença dos vereadores: Ilvo 

Adam Schlintwein, Silvestre Antônio Rebelato e Rogério Mauri de Oliveira, integrantes da 

Bancada do PMDB; Oneide Neuland, da Bancada do DEM; Abel Grave, Vanderlei Santos de 

Souza e Alberi Antônio Behnen, integrantes da Bancada do PRB; Liberto Leomar Franken e 

Carlota Elisa Artmann, integrantes da Bancada do PP; Olindo de Campos, da Bancada do PT; 

Elói Ferraz de Andrade, da Bancada do PDT. Constatado quórum regimental o Senhor 

Presidente, Olindo de Campos, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, 

Abel Grave, fizesse a leitura do texto bíblico. Em seguida o Presidente solicitou que o secretário 

Abel fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a 

mesma em discussão e posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por 

unanimidade. O Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 1.968/16 (ordinária): 

Aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício Nº 217/16 para o Executivo Municipal, encaminhando material 

da sessão ordinária do dia 06 de dezembro; Ofício Nº 218/16 para o Jornal O Alto Jacuí, 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 06 de dezembro, para divulgação; Ofício Nº 

219/16 para a RGE, solicitando troca de um poste na rua do Comércio, esquina com a rua 

Firmino de Paula; Ofício Nº 220/16 para a Associação de Moradores do Bairro Odila, 

parabenizando pela realização do almoço, em homenagem aos idosos, e também pelo sucesso da 

festa natalina do referido bairro; Ofício Nº 221/16 para a Associação de Moradores do Bairro 

Jardim parabenizando pelo sucesso do Natal Luz no referido bairro. O Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 4695/16 da 

Caixa Econômica Federal notificando o crédito de recursos financeiros; Ofícios e folders de 

cursos diversos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 143/2016: O vereador SILVESTRE A. 

REBELATO, integrante da Bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie as devidas melhorias na iluminação pública 

na Avenida Sete de Setembro, próximo a União Operária, ao lado do escritório Abreu, onde há 

lâmpadas queimadas, bem como em vários outros pontos da nossa cidade. Justificativa: Esta 

indicação atende a solicitação dos moradores do local, pois a falta de iluminação colabora para 

que delitos ocorram, gerando insegurança a população, tornando – se um caso de segurança 

pública. Cabe mencionar que a indicação N°107/16 (anexo), foi apresentada em agosto do 

corrente ano, com a mesma solicitação, e por não ter sido atendida é que reapresento a mesma. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 144/2016: A vereadora CARLOTA ELISA ARTMANN, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, estude a possibilidade de reabrir os bueiros que foram fechados por conta do 

mau cheiro, nas Ruas General Osório e Sete de Setembro, colocando um filtro nos mesmos. 

Justificativa: Esta indicação atende a solicitação dos moradores e dos empresários que possuem 

comércio nas referidas ruas, pois as águas pluviais se acumulam nas partes mais baixas, 

causando transtornos. LEITURA E DELIBERAÇÃO DAS PROPOSTAS DE MOÇÃO Nº 

003, 004, 005, 006 E 007/2016, de autoria de todos os vereadores: Moção de Pesar para a 

Associação Atlética Chapecoense de Futebol, para o Prefeito de Chapecó Luciano Buligon, para 

a Câmara Municipal de Chapecó, para a Rádio Chapecó AM, e para os familiares do saudoso 

jornalista Fernando Schardong, manifestando pesar pelas vítimas do trágico acidente aéreo que 

ocorreu na Colômbia, na madrugada do dia 29 de novembro: Aprovado por unanimidade. 
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LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 012/2016: Atualiza a Unidade 

Fiscal Municipal, determinando seu valor inicial; atualiza a Taxa de Vistoria, alterando a Lei 

Municipal nº 510/74 de 26/12/74 – Código Tributário Municipal, e suas alterações. Baixado para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. 

O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Rogério, 

Presidente da CFO, falou que será o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 013/2016: Altera dispositivos da Lei Complementar nº 074/2012. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças 

e Orçamento. O vereador Alberi, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador 

Rogério, Presidente da CFO, falou que será o relator. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DAS EMENDAS MODIFICATIVAS E DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 018-A: Estima a receita e fixa despesas do município de Ibirubá - RS, para o exercício de 

2017 –LOA. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação das Três Emendas Modificativas: 

Aprovadas por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 018/A: 

Aprovado por unanimidade, com redação das Emendas aprovadas. O Presidente suspendeu a 

sessão por alguns minutos para que o Patrão do CTG Racho dos Tropeiros pudesse fazer usos da 

palavra, o qual agradeceu pela iniciativa das Emendas, sendo que posteriormente o Presidente 

reabriu a sessão. ENCAMINHAMENTOS VERBAIS: O Presidente consultou os vereadores 

sobre fazer as fotos do quadro da 15ª Legislatura coloridas, e não mais preto e branco? Houve 

divergências de opinião, por isso não teve definição. O vereador Olindo solicitou que fosse 

encaminhado ofício para o Sindicato dos Metalúrgicos, parabenizando pela excelente 

organização e realização do jantar de confraternização, que ocorreu no Clube Divertido, o qual 

teve a presença do Barbosa, assessor do Ministro do Trabalho Ronaldo Nogueira. O vereador 

Alberi solicitou que fosse encaminhado ofício para equipes campeãs da Copa do Interior de 

Futebol. A vereadora Carlota pediu para encaminhar ofício para o Rotary Clube de Ibirubá, 

parabenizando pelo sucesso da Pernada Rotaryana. O Presidente lembrou a todos que após o 

encerramento da sessão acontece a confraternização da Câmara Municipal, junto ao Colibri. 

Posteriormente o Presidente, de imediato, passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos e tolerância de quarenta segundos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: Cumprimentou a todos. Fez uma saudação 

especial ao Patrão, Patroa e demais tradicionalistas do CTG Rancho dos Tropeiros que estiveram 

presentes. Falou que todos voltam felizes e contentes, depois de muito tempo, que ele e alguns 

vereadores tentavam incluir a entidade para que fosse destinado recurso, e hoje foi aprovado. 

Falou que é uma segurança, uma garantia, uma Lei, que se busca para melhorar e fazer com que 

seja feito alguma coisa na entidade. Observou que não é o suficiente, mas já é um passo de uma 

enorme importância. Falou que serve de exemplo para outras coisas, que nunca podemos desistir. 

Falou que fazia anos que ele lutava e faltava um voto, faltava um vereador, e era aquela “peleia”, 

mas hoje um pouco mais despido, mais tranquilo, com outros ares, com outras pessoas. Falou 

que talvez pela nossa ida lá no CTG, o Patrão foi muito feliz, em algumas cobranças, que eram 

pertinentes. Falou que ás vezes é preciso “endurecer o caldo”, pois assim a Casa se sensibilizou e 

foi destinado o recurso para aquela entidade. Falou das Moções que foram apresentadas hoje na 

Casa, sobre o episódio que o mundo e o Brasil sabem, se referindo ao acidente aéreo com o time 

da Chapecoense, pois acabou sendo uma das maiores tragédia. Falou que tomou a iniciativa, e 

apenas deu a ideia, que teve a compreensão e assinaturas dos (11) onze vereadores, por isso foi 

encaminhado para as famílias, mas em especial para a família do ibirubense Fernando Doesse (in 
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memorian), que trabalhou na Casa e nas emissoras da Rádio. Falou que Fernando Doesse, era um 

homem de um poder de comunicação com facilidade enorme e que estava vivendo um dos 

melhores momentos de sua vida, mas Deus escolheu a hora certa para interromper a sua 

trajetória. Falou que o Poder Legislativo de Ibirubá fez algo por todo mundo, pela Moção de 

Pesar, fazendo nossa parte. Falou que está muito preocupado e não muda de discurso, pois a 

situação do Brasil é no mínimo delicada, porque se vive hoje um dos piores momentos da 

história que ele tem conhecimento. Falou é claro que não pode se fazer afirmação, não pode 

nada, mas isso lhe chateia. Contou que falava hoje para um amigo, um eleitor, que aqui na Casa 

se faz política, com a alma, com o coração, se doando. Falou que na Casa sempre tem um 

fiscalizando o outro, pode ter várias divergências políticas, ver diferente, mas aqui a coisa anda 

certo. Falou que anda certo, porque as pessoas, primeiro é uma obrigação, não estão fazendo nem 

um favor. Falou que mais uma enxurrada, sendo que ouviu hoje que três mil e duzentas (3.200) 

pessoas perderam o emprego, só em Rio Grande, amanheceu e chegaram lá para bater seu cartão 

ponto, e foram demitidos, tudo por causa dos roubos, que fizeram na Petrobras, e agora quem 

está pagando é o trabalhador. Comentou que algumas medidas tomadas pelo Governo são 

“amargas”, são vários Estados com problemas, mas precisam torcer que neste Natal tudo se 

ajuste e no ano que vem tenhamos uma esperança mais visível. O vereador OLINDO DE 

CAMPOS, do PT: Cumprimentou a todos. Parabenizou os integrantes do CTG por 

reivindicarem seus direitos, disse que o Patrão havia cobrado em uma Sessão Solene algumas 

melhorias, buscando o apoio dos vereadores. Falou que ficava o exemplo à outras entidades. 

Parabenizou também ao Sindicato dos Metalúrgicos, ao Presidente Jair Lauxen, onde mais de mil 

pessoas confraternizaram em um jantar no Clube Divertido, após um ano de trabalho, mencionou 

que o sindicato oferecia médicos, dentistas e cursos de qualificação, aos associados e contou que 

esteve presente no jantar o assessor do Ministro do Trabalho Ronaldo Nogueira e houve a 

cobrança dos trabalhadores. Criticou o Presidente Temer do PMDB devido ao projeto que estava 

na Câmara dos Deputados e no Senado, que iria prejudicar os trabalhadores, pois terão que 

contribuir quarenta e nove anos e ter a idade de sessenta e cinco anos de contribuição para se 

aposentar, e isso era vergonhoso, disse que o PT - Partido dos Trabalhadores estava pagando 

junto, mas até o momento ainda não haviam prendido o Lula e a Dilma, colocou que ficava feliz, 

pois o governo Lula havia dado liberdade para a Polícia Federal fazer investigações, disse que 

esperava que o juiz Sérgio Moro fosse imparcial e justo, e os que foram delatados pelo 

Odebrecht deveriam pagar. Falou que todos os vereadores da Casa trabalharam muito e 

contribuíram muito para a comunidade e que a próxima segunda-feira seria a última sessão da 

Legislatura e que todos os colegas pudessem agradecer o que foi feito. O Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte horas e trinta minutos (20h30min). Os trabalhos foram presididos 

pelo Presidente, vereador Olindo de Campos, e secretariados pelo vereador Abel Grave, 1° 

Secretário. Do que eu, Abel Grave determinei que fosse lavrada à determinada a presente ata que 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

OLINDO DE CAMPOS,           ABEL GRAVE, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.                 Secretário. 

 


